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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie anomalii podczas konsultacji społecznych 

w sprawie powiększenia użytku ekologicznego „Łąki na Klinach”, przekazaną przez Panią Iwonę 

Chamielec, Wiceprzewodniczącą Rady Miasta Krakowa 12 lutego 2026 r., uprzejmie informuję.  

 

Urząd Miasta Krakowa, w toku opracowywania wyników konsultacji prowadzonych  

w październiku 2025 r., przeprowadził rzetelną weryfikację wszystkich złożonych formularzy. 

W jej wyniku zidentyfikowano anomalię mogącą sugerować zautomatyzowane działanie. 

Spośród 237 formularzy wyrażających sprzeciw wobec powiększenia użytku, w przypadku  

206 formularzy wystąpiło podejrzenie nieprawidłowości. Formularze te były przesyłane  

w regularnych odstępach czasu w dniach 30 października 2025 r. (godz. 15:27–15:46 oraz 

18:54–22:10) oraz 31 października 2025 r. (godz. 6:49–11:03). Wszystkie kwestionowane 

zgłoszenia zawierały identyczny schemat odpowiedzi. 

 

Urząd Miasta Krakowa nie skierował sprawy do organów ścigania. Decyzja ta wynika  

z braku wypełnienia znamion czynów zabronionych określonych w ustawie z dnia 6 czerwca 

1997 r. Kodeks karny, w tym w szczególności w artykułach dotyczących przestępstw 

komputerowych (art. 267–269a kk). Formularz konsultacyjny on-line był narzędziem 

ogólnodostępnym, przeznaczonym do publicznego użytku. Wykorzystanie go do przesłania 

wielu opinii nie wiązało się z przełamaniem zabezpieczeń informatycznych ani uzyskaniem 

nieuprawnionego dostępu do danych. Działanie aplikacji automatyzującej nie doprowadziło do 

paraliżu infrastruktury informatycznej Urzędu ani nie uniemożliwiło innym mieszkańcom 

wyrażenia opinii. System pozostał sprawny przez cały okres trwania konsultacji. Konsultacje  

z mieszkańcami, zgodnie z przyjętymi zasadami, są formą zbierania opinii, a nie sformalizowanym 

głosowaniem (jak np. wybory czy referendum). Nie wymagają one uwierzytelnienia tożsamości 

poprzez Profil Zaufany czy podpis elektroniczny w przypadku standardowych formularzy  

on-line. Są one z założenia otwartą i anonimową formą ekspresji zdania mieszkańców. 



Fakt, że anomalia została wykryta i szczegółowo opisana w raporcie końcowym, dowodzi 

skuteczności wewnętrznych mechanizmów weryfikacyjnych Urzędu. Dzięki identyfikacji tych 

głosów nie wpłynęły one na merytoryczny obraz opinii społecznej, co pozwoliło zachować 

wiarygodność całego procesu konsultacyjnego bez angażowania organów prokuratorskich  

w działania, które nie noszą cech przestępstwa. 

 
Ostatecznie zdecydowana większość uczestników konsultacji (1126 głosów) 

opowiedziała się za powiększeniem użytku ekologicznego. 
 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Łukasz Sęk 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat  

2. Wydział Dialogu, Konsultacji i Kontaktu Obywatelskiego 

3. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 

4. Centrum Obsługi Informatycznej 

5. Wydział Komunikacji Społecznej  

6. Biuletyn Informacji Publicznej  

7. aa 


